



Московская городская
премия за вклад в развитие
семейного устройства
детей-сирот

Московская городская премия за вклад в развитие семейного устройства
детей-сирот

«Крылья аиста 2016»

Номинация «Лучшая семья года»

Усыновителям, опекунам (попечителям), приемной или патронатной семье – за особый вклад в развитие семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городе Москве

Наталья Александровна и Валерий Викторович Журавлевы

Патронатная семья – с 20 мая 2001 года. Приемная семья – с февраля 2012 года. Наталья Александровна – председатель Общественного совета приемных родителей ЦАО, воспитывающая 3 кровных и 15 приемных детей, 6 из них с синдромом Дауна.

За последние два года благодаря примеру Журавлевых и тиражированию их опыта воспитания детей с синдромом Дауна из организаций для детей-сирот в замещающие семьи передано 38 детей с синдромом Дауна.

Номинация «Лучшая организация года»

Органу опеки и попечительства города Москвы – за лучшую работу в области развития семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

**Отдел социальной защиты населения района Аэропорт
Северного административного округа
города Москвы**

Организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, города Москвы – за особый вклад в развитие семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

ГБУ «Центр содействия семейному воспитанию «Наш дом»

За 2015 год учреждением устроено на воспитание в семьи 34 воспитанника, в том числе дети с ограниченными возможностями здоровья, дети подросткового возраста, дети, являющиеся братьями и сестрами.

На базе центра функционируют Школа приемных родителей и служба по сопровождению замещающих семей, что позволяет значительно повысить эффективность работы по семейному устройству детей, в частности подростков, а также братьев и сестер.

Школе приемных родителей города Москвы – за особый вклад в развитие семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

**Некоммерческое партнерство
«Содружество приемных семей «Твердь»
(директор Юрий Петрович Миронов)**

НП «Содружество приемных семей «Твердь» создано активными приемными родителями в 2008 году. В 2013 году начала работу Школа приемных родителей «Семейный круг». Занятия ведут опытные приемные родители и специалисты (юрист, психолог, психотерапевт, дефектолог, педиатр), прошедшие специальное обучение, имеющие опыт работы по подготовке замещающих семей и собственный опыт приемного родительства. По итогам 2015 года больше половины прошедших подготовку в ШПР НП «Твердь» приняли детей на воспитание.

Общественной и (или) некоммерческой организации – за особый вклад в развитие семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городе Москве

АНО «Православный Свято-Софийский детский дом»

Номинация «Персона года»

Государственному, политическому и (или) общественному деятелю – за особый вклад в развитие семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городе Москве

Галина Владимировна Семья

Доктор психологических наук, профессор кафедры психологической антропологии МПГУ, руководитель более 80 проектов по профилактике социального сиротства, деинституционализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и их семейному устройству, постинтернатному сопровождению выпускников. Разработчик концепции Национальной стратегии действий в интересах детей 2012–2017, федеральных программ «Дети-сироты» и пр. Разработчик комплекса мер по преодолению социального сиротства в городе Москве 2009–2011. Разработчик профессионального стандарта для специалистов органов опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних и примерной программы

по их повышению квалификации, руководитель разработки стандарта сопровождения замещающих семей в Москве. Входила в состав рабочей группы Госдумы по разработке законодательства, упрощающего прием ребенка-сироты в семью. На общественных началах руководит проектом развития наставничества для приемных семей, принявших на воспитание детей сложных категорий: инвалидов, подростков и т.д.

Деятелю культуры – за популяризацию семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, города Москвы

Николай Вячеславович Расторгуев

Народный артист России, певец. В 2016 году на средства Фонда поддержки кино, радио, телевидения, мультимедиа и анимации Николая Расторгуева реализуется проект «Найди меня, мама». В рамках проекта на сайте РИА «Новости» размещено 110 видеопаспортов воспитанников ГБУ ЦССВ «Наш дом». Фондом не только были решены финансовые вопросы по реализации проекта, но и привлечены высококлассные профессионалы для работы с видеоматериалами. По информации администрации ГБУ ЦССВ «Наш дом», благодаря проекту «Найди меня, мама» одиннадцать детей переданы под опеку.

СМИ или журналисту – за особый вклад в развитие семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городе Москве

Ольга Олеговна Богуславская

Обозреватель газеты «Московский комсомолец», автор рубрики «Соломинка», которая подвигает читателей помогать друг другу. Лауреат конкурса журналистов на лучшее освещение мероприятий Года ребенка в 2007 году в номинации «Дети и семейные ценности».